

## RAPORT

asupra activității desfășurate de Primăria municipiului Petroșani în anul 2022, publicat în conformitate cu prevederile art. 5 alin (3) din Legea 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu modificările și completările ulterioare

Raportul conține un bilanț al activităților desfășurate de municipalitate pe parcursul anului 2022 și este o obligație legală de a informa cetățenii municipiului Petroșani asupra administrației publice locale.

Misiunea Primăriei municipiului Petroșani este de a fi permanent în slujba nevoilor comunității locale pentru a rezolva problemele cetățenilor într-o manieră legală, competentă și transparentă.

Primăria municipiului Petroșani prin Primar asigură respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare a legilor, a decretelor Președintelui României, a hotărârilor și ordonanțelor Guvernului, a hotărârilor Consiliului local, dispune măsurile necesare și acordă sprijin pentru aplicarea ordinelor și instrucțiunilor cu caracter normativ ale miniștrilor, ale celorlalți conducători ai autorităților administrației publice centrale, ale prefectului, precum și a hotărârilor Consiliului Județean, în condițiile legii.

Sediul Primăriei municipiului Petroșani este în strada 1 Decembrie 1918, nr. 93, iar datele de contact sunt următoarele:

-e-mail: [primarie@primariapetrosani.ro](mailto:primarie@primariapetrosani.ro)

-telefon: 0254-541220, 0254-541221, fax: 0254-545903

-site: [www.primariapetrosani.ro](http://www.primariapetrosani.ro)

-cod fiscal: 4468943

Indicatorii de performanță ai activității desfășurate în instituția noastră se situează la nivel ridicat, având în vedere faptul că toate investițiile prevăzute prin bugetul aprobat și activitățile aprobate prin hotărârile Consiliului Local al municipiului Petroșani au fost realizate.

Așadar, la nivelul instituției noastre, în cursul anului 2022 s-au desfășurat următoarele investiții:

Investiții în cadrul administrării domeniului public și privat

S-au finalizat lucrările la obiectivul de investiții “Modernizarea străzilor Sarmisegetuza, Jiului, Pompierilor, Miorița, Aurel Vlaicu. Au fost începute lucrările la obiectivul de investiții “Modernizarea străzilor Uzinei, Pomilor, Poenilor, Mărășești.” Au fost executate lucrări de împietruire pe str. Sălătruc, Slătinoara, Poligonului, Digului, Sirenei, parcare Alea Poporului-Avram Iancu, Șoimilor. S-au contractat servicii de proiectare pentru întocmirea documentației de avizare a lucrărilor de intervenție (DALI) la obiectivele de investiții “Modernizare strada Tăbăcari” și “Extindere și modernizare parcare zona Bibliotecă municipală str. Aviatorilor”. S-a întocmit documentația în vederea finanțării de la Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației prin Compania Națională de Investiții a obiectivului, Construire Creșă Mică, strada Câmpului. S-au contractat servicii de proiectare pentru întocmirea documentației de avizare a lucrărilor de intervenție (DALI) și includerea lor Programul Național de Investiții Anghel Saligny la obiectivele de investiții “Reabilitare și modernizare str. G.V. Milea și str. Maleia”, “Modernizarea străzilor Bucegi, Cârjei, Mureșului, Depoului, Transilvaniei, “Reabilitare și

“Reabilitare și modernizare str. Slătinoara, “Modernizare str. Șoimilor, Digului și Sirenei”. Au fost montate locuri de joacă noi în Parcul Central și Parcul Păcii. Au fost montate 185 de bănci și 60 de coșuri de gunoi menajer. S-au plantat peste 50.000 buc. diferite specii de flori.

#### Investiții din fonduri europene și guvernamentale

S-au finalizat lucrările la blocul B str. Constructorul și blocul 1B str. Șt. O. Iosif, în cadrul proiectului “Creșterea eficienței energetice a blocurilor de locuințe din municipiul Petroșani”. S-au dat Ordinele de începere a lucrărilor la următoarele: blocul 3 str. Aleea Poporului și blocul 19 str. General Vasile Milea; blocul 2 str. Carpați și blocul 9A str. Avram Iancu; bloc 120 str. 1 Decembrie 1918, bloc 122 str. 1 Decembrie 1918, bloc 22 str. Aviatorilor, bloc 7 str. Avram Iancu și bloc 4 str. General Dragalina-în cadrul Proiectului “Creșterea eficienței energetice a blocurilor de locuințe din municipiul Petroșani”. S-a finalizat proiectul START-asistență tehnică pentru Valea Jiului prin facilitarea Secretariatului Asistenței Tehnice pentru regiunile Carbonifere în Tranziție din cadrul Comisiei Europene și s-a livrat documentul “Implementarea unei Tranziții Juste în Valea Jiului, astăzi și în viitor. De la Strategie la acțiune” și 10 fișe de proiect. S-au pregătit și depus următoarele proiecte în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență (PNRR), urmând a fi semnate și contractele de finanțare pentru următoarele obiective de investiții:

#### Componenta C3 -Managementul deșeurilor:

- Înființare centru de colectare prin aport voluntar în municipiul Petroșani (CAV)
- Construirea de insule ecologice digitalizate în municipiul Petroșani

#### Componenta C5 -Valul renovării:

- Renovare energetică moderată a 4 clădiri rezidențiale din municipiul Petroșani-lotul I
- Renovare energetică moderată a 5 clădiri rezidențiale din municipiul Petroșani-lotul I
- Renovare energetică moderată a 5 clădiri rezidențiale din municipiul Pteroșani- lotul II
- Renovare energetică moderată a 6 clădiri rezidențiale din municipiul Petroșani-lotul I
- Renovare energetică moderată a 6 clădiri rezidențiale din municipiul Petroșani-lotul II
- Renovare energetică moderată a Spitalului de Urgență Petroșani
- Creșterea eficienței energetice în 2 clădiri publice cu destinație de unități de învățământ din municipiul Petroșani-Colegiul Național Mihai Eminescu
- Renovare energetică a clădirii Primăriei municipiului Petroșani-sediul principal
- Renovare energetică a 2 clădiri publice aparținând Primăriei municipiului Petroșani-Casa căsătoriilor și Sala de ședințe

#### Componenta C10-Fondul local

- Realizarea transportului public electric local în municipiul Petroșani și spre comuna Bănița, proiect în cadrul căruia a fost semnat Contractul de finanțare.
- Realizare sistem de monitorizare și siguranță a spațiului public din municipiul Petroșani, proiect aprobat pentru finanțare urmând a se semna contractul de finanțare.
- Sisteme de semafoare interconectate în municipiul Petroșani.

#### Componenta C 12-Sănătate

- Modernizarea Spitalului de Urgență Petroșani în vederea reducerii riscului de infecții nosocomiale

-Dotarea Ambulatoriului Integrat din cadrul Spitalului de Urgență Petroșani.

A fost semnat contractul de finanțare din cadrul PNRR pentru proiectul “Creșterea eficienței energetice în clădirea publică cu destinație de unitate de învățământ din municipiul Petroșani-Școala Gimnazială I.G. Duca-sediul vechi”.

Au fost depuse proiecte pe Administrația Fondului de Mediu:

-Creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public în municipiul Petroșani

-Stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în municipiul Petroșani.

A fost depus și aprobat proiectul “Creșterea siguranței pacienților în Spitalul de Urgență Petroșani care utilizează fluide medical-în cadrul Programului Operațional Infrastructura Mare (POIM).

Au fost urmărite lucrări de asigurare a utilităților pentru Obiectivele de investiții “Sala de educație fizică școlară Școala Gimnazială I.G. Duca” și Baza sportivă tip I din strada Lunca nr. 100.

Au fost derulate proceduri de achiziție publică de lucrări de reabilitare și modernizare pentru atribuirea contractelor aferente următoarele obiective-străzi din municipiul Petroșani: str. Maleia, str. G.V. Milea, str. Slătinoara, str. Bucegi, str. Cârjei, str. Transilvaniei, str. Depoului, str. Mureșului și str. Șoimilor.

S-au derulat proceduri de achiziții și s-au semnat contracte de servicii de proiectare pentru următoarele obiective de investiții: Amenajarea unui traseu de sanie pe șină pentru toate anotimpurile în zona turistică Parâng; Amenajare linie de transport ecologic pe cablu tip Telegondolă între străzile Maleia și Alpina, situate în intravilanul municipiului Petroșani; Regenerare urbană în municipiul Petroșani și Construirea unei capacități de producție a energiei electrice din surse regenerabile pentru autoconsum pentru U.A.T. Municipiul Petroșani.

Fonduri pentru modernizarea sistemului de învățământ local

S-au executat lucrări de reparații curente și igienizare la toate instituțiile de învățământ din municipiul Petroșani. S-a alocat, din bugetul local, suma de 5.236.013 lei pentru cheltuieli materiale în toate școlile din Petroșani. S-au acordat burse școlare în valoare de 2.582.625 lei.

Fonduri pentru cultură, culte, sport

S-au derulat constant diferite evenimente cultural-artistice. Au fost premiate cuplurile care au împlinit 50 și 60 de ani de căsătorie, au fost premiați peste 350 de elevi cu rezultate deosebite la învățătură, sport, cultură. Au fost organizate evenimente culturale cu prilejul Zilei Naționale a României, Zilei Eroilor, Zilei Internaționale a Copilului, Zilei Minerului, Zilei Familiei, Noaptea Muzeelor, Zilei Internaționale a Persoanelor Vârștnice, Zilei Internaționale a Educatorului, Nedeii Troiței, sărbătoririi a 40 de ani de la inaugurarea stadionului “Petre Libardi”. Primăria municipiului Petroșani a fost partener la evenimentele: Run the lift, Parâng Night Challenge, Zilele Culturii Maghiare, Asociația Culturală “Lirica”-Festivalul Internațional “Crinul de piatră”. A fost susținut Clubul Sportiv Municipal Jiul Petroșani unde sunt 8 secții (fotbal, tenis de câmp, tenis de masă, atletism, karate, șah, box, înot). Acesta are în administrare Bazinul de Înot Didactic ”Avram Iancu” Petroșani, Stadionul “Petre Libardi” și Sala de Sport de lângă clădirea fostei Școli Gimnaziale Nr.5.

Fonduri în domeniul social

S-au acordat ajutoare sociale, ajutoare de urgență, ajutoare de încălzire și porții de mâncare, la cantina socială, familiilor beneficiare de venitul minim garantat și persoanelor fără venituri. S-au acordat tichete sociale pentru grădiniță, s-au eliberat tichete de transport local pe mijloacele de transport în comun. În vederea prevenirii

marginalizării sociale s-a subvenționat plata a 3 mc apă rece/persoană/lună pentru familii/persoane singure și 70 kw energie electrică pentru persoanele singure/famiile care se încadrează în prevederile Legii 116/2002.

Bugetul local pe anul 2022 a fost fundamentat la venituri în sumă de 81.764.460 lei și la cheltuieli în sumă de 97.030.460 lei. Execuția bugetului prevăzut pentru anul 2022 s-a realizat în proporție de 93,20% la partea de venituri, respectiv 76.202.166 lei și 85,97% la partea de cheltuieli, respectiv 83.415.800 lei.

Activitatea Biroului Juridic, Legislație are ca scop respectarea legalității actelor emise de către aparatul de specialitate al Primarului municipiului Petroșani, precum și reprezentarea Municipiului Petroșani (Primăria municipiului Petroșani/Consiliului Local al municipiului Petroșani) în cauzele aflate pe rolul instanțelor de judecată. Așadar, Municipiul Petroșani, ca și unitate administrativ-teritorială a avut calitatea de reclamant sau pârât în 62 de litigii, din care un procent de 90% au fost soluționate favorabil instituției noastre. Au fost emise un număr de 1.126 dispoziții și au fost adoptate 511 Hotărâri ale Consiliului Local al Municipiului Petroșani pe parcursul a 51 de ședințe, au fost emise 428 "anexe-24" necesare moștenitorilor pentru dezbateră succesiunii la notarul public, deschise din oficiu și un număr de 143, ca urmare a solicitărilor de deschidere a procedurii succesorale.

Primăria municipiului Petroșani, în anul 2022 și-a fundamentat activitatea pe principiile unui management urban performant, în scopul dezvoltării unei municipalități capabile să inițieze și să întrețină parteneriate cu societatea civilă, pentru a orienta resursele către satisfacerea interesului general al comunității.

Apreciam că în activitatea Primăriei municipiului Petroșani, în anul 2022, nu au fost nerealizări, deoarece investițiile aprobate au fost realizate și aceasta datorită predictibilității în realizarea și programarea veniturilor și alocării eficiente a resurselor financiare.

**Primar**

**Florin Tiberiu Iacob-Ridzi**

